

# 粗心男输错卡号,20万元汇错人

## 经法院调解,收款人全额返还巨款

本报记者 王裕奎 通讯员 刘善霞 王晓

日照一男子王刚,粗心将20万货款汇错人,因找不到收款女子的联系方式,遂将其起诉至法院。女子一头雾水成了被告。案件经法官调解,收款女子将20万元如数返还。

### 错将“7”和“1”颠倒 20万元货款“走错路”

日照的王刚(化名)是一名酒水销售商,经常与朋友有业务往来,每次进货前,王刚都会通过银行转账方式预付朋友酒水钱。转账次数多了,王刚就能记住朋友的账号了。

2013年9月的一天,王刚再次向朋友预定了酒水,随后在某银行自动存取款机上转账预付了货款20万元。几天后,朋友却打来电话催付,称自己并没有收到20万货款。

王刚赶紧到银行核实,经查询发现,朋友的账号中有“7”和“1”两个数字,因为自己在打款时是背诵账号,刚好把两个数字颠倒了,20万元的货款打到一个户名为李红(化名)的账号上去了。

“我汇款时挺着急,就没有看账号与户名是否一致。”王刚说。

### 联系不上“收款人” 诉至法院求帮助

因无法取得李红的联系方式,王刚只得向法院查封了李红的银行账户,随后把李红诉至东港法院。

庭审中,王刚除要求李红归还20万元的本金及利息外,还主张李红负责因迟付货款而造成的损失,并承担诉讼费、保全费、邮递费等费用。

李红则认为并没有过错,无缘无故被扯进了官司不说,传票送到了单位,自己成了领导和同事眼中的“贪心”小人,“这严重影响了自己的声誉。”李红说。

后经法官耐心调解,王刚认识到自己的错误,并当庭向李红赔礼道歉,李红也同意尽快将20万元归还王刚,其他费用则由王刚承担。

2013年12月,因一起官司结识的两个人终于在法官的调

解下握手言和。

### 如遇汇错款 可请银行帮忙

“每个账号都有相对应的户名,汇款时一定要仔细核对。”中国工商银行日照分行一名工作人员介绍,如果市民出现汇错款的情况,也不要惊慌失措,应该立即联系银行,让银行协助找到收款人的联系方式。

“我们一般可以帮助找到在本行办卡的持卡人手机号和家庭住址,若是持卡人换了手机号或是不在原住所居住了,就不易找到持卡人的联系方式。”该工作人员介绍,银行只是帮忙联系收款人,但是对汇错的钱如何返还,需要汇款人与收款人协商解决。

“如果协商不成,可向公安机关报案,或向法院申请诉前财产保全等。”该工作人员说。

### 20万元是不当得利 若侵占或负刑事责任

据办案法官介绍,本案中李红卡内的20万元,在法律上属于典型的“不当得利”。“不当得利,是指没有合法根据,或事后丧失了合法根据而被确认为是因致他人遭受损失而获得的利益。如售货时多收货款,拾得遗失物据为己有等。”

“不当得利时有发生,如果受益人能积极归还,法律不会对此进行过多干涉。但如果有人心生贪念,欲将财产据为己有,就很有可能会构成刑法中的侵占罪,受到法律制裁。”该法官说。

“如果市民的账户莫名出现巨额款项,千万不要心生贪念,如果未经允许将财产据为己有或私自转移,很有可能会构成刑法中的侵占罪,而为自己的举动付出巨大代价。”该法官提醒。

## 物业突然撤离 小区无人服务



小区物业大门紧闭,垃圾满地。 本报记者 辛周伦 摄

本报2月18日讯(记者 彭彦伟 辛周伦) 18日,市民李先生拨打本报热线8308110称,在城西日照一中附近的文曲园小区,物业公司突然撤了,现在小区的物业管理没人管了。

18日上午10点左右,记者来到该小区,在小区门口看到,门卫室大门紧锁,屋内一片狼藉,门外的垃圾箱已经很久没有清理了,鞭炮屑等垃圾堆得到处都是。

业主李先生告诉记者,这个小区规模较小,只有四栋楼,是2011年竣工入住的。平时有两个物业人员具体负责小区的保洁、安保等工作,但是就在春节前的1月底,业主们突然发现,物业工作人员莫名其妙消失了。

“也不知道是什么原因撤走的,走的时候也没有张贴通知,更没有告诉业主。”李先生说。

“现在小区大门的栏杆也一直打开着,人员、车辆随便进出,小区安全也成了大问题。”业主梁女士说,最近小区出现多起偷盗事件。

随后记者咨询了负责该小区的物业公司,一工作人员告诉记者,他们撤出也属无奈。“那个小区是2011年5月份交房,但一直到2013年1月份才开始收取物业费。不过,还是有个别业主找各种理由不缴费,甚至还阻止其他业主缴费。”

“去年12月份,还有业主强行霸占了物业用房,把锁给砸开了,房子也不让物业工作人员进。”该工作人员说,“当时我们也报警了,现在还在处理中。”由于没法正常工作,该公司向相关部门提出申请后暂时撤出该小区,“这个事解决后我们肯定还要继续管理,不可能不管了。”该工作人员说。

## 两车都是左转弯 互不让发生刮擦



经交警现场调解,双方达成和解。 本报见习记者 隋忠伟 摄

本报2月18日讯(见习记者 隋忠伟) 18日下午2点,在山东路上,一辆小型轿车左拐时撞翻了同样左拐的三轮车。

下午2点多,记者来到现场看到,一辆助力三轮车侧躺在路边上,油箱还在不停漏油,三轮车车主坐在地上,旁边停靠着一辆黑色小型轿车,轿车左后车门等处也有一些划痕。

据了解,事发时,两辆车都是左转弯,双方都没有礼让,结果“咣”一声,轿车将三轮车撞翻在地。

随后,交警来到现场,认定双方都有事故责任。经过交警调解,双方达成和解,双方各自承担自己的损失。

# 轿车突“发火”,10余分钟只剩架子

## 初步怀疑为线路老化造成自燃,无人员伤亡

本报2月18日讯(记者 彭彦伟 辛周伦) 18日中午12点左右,在烟台路北首一辆黑色轿车在行驶中突然着火,大火燃烧十余分钟,就只剩下车架子了。

18日中午12点10分,有热心读者拨打本报热线电话8308110称,在烟台路北首一辆轿车发生自燃。

记者赶往现场发现,有两辆消防车已经在现场,除了油箱处还有明火外其余已经被扑灭,整个车体已经被烧得只剩一个车架子。

据一目击者介绍,当时该车正从路西准备往东拐,但行驶到此处时突然冒烟,没一会车就开始着火,“着了十多分钟,就烧得剩个铁架子了。”

据了解,着火原因初步怀疑为车辆线路老化短路造成。(请秦先生携有效证件前来领取50元线索费)



轿车被烧得只剩下车架子。 本报记者 彭彦伟 摄

# 14岁男孩1.85米,患多种致命病

## 莒县夏庄镇赵发超家境贫寒无钱治病,依然盼望重回校园

本报记者 彭彦伟

每天早晨起床,莒县夏庄镇赵家孟晏村14岁的赵发超都会去家门口站一会,看着小伙伴们去上学。自从被查出患有肝硬化、门脉高压等多种致命疾病后,他就远离了校园。

这个农村家庭已经被赵发超的病压垮了,他的最大心愿就是希望能再次回到学校,他也害怕,“怕哪天自己突然就去了。”

### 肝硬化挺严重 疼起来用头撞墙

记者见到赵发超时,他正守着煤球炉取暖,由于身体太弱,他每天也不敢走太多的路。今年14岁的赵发超身高已经达到1.85米,胖乎乎的显得非常结实,从外表来看赵发超要比正常孩子体格还要好。

2012年6月份,母亲卢春花突然接到学校打来的电话,说

赵发超肚子疼得厉害,卢春花带着孩子来到医院。当时怀疑是白血病,但经过诊断排除了白血病因素。由于病情比较复杂,卢春花带着孩子来到青岛的医院。

“在青岛前后查了二十多天,确诊,我儿子患上了肝硬化、门脉高压等多种疾病,而且都是致命性的。”卢春花说。

青岛的医生建议去北京大医院治疗,但赵发超家里没钱,就一直没去。“我儿子的脾比正

常人的大很多,而且肝硬化也非常严重。肚子疼起来时候会用头去撞墙。”卢春花边说边抹眼泪。

### 家里积蓄花光 治疗一拖再拖

自从赵发超得病以后,家里已经花光了所有积蓄。这个家庭以务农为主,家里有个草蓆大棚。赵发超的父亲是个老实巴交的农民,爷爷瘫痪了大半辈子,去年刚去世,奶奶的身体也不好。

“现在能借的都已经借遍了,现在真的是没办法了。”卢春花说。

自从2012年查出病以后,赵发超就离开了熟悉的校园,熟悉的同学。每天自己在家呆着,看会电视,实在闷了就出去溜达一圈,由于身体太弱也不敢走太远的路。

### 只想早日康复 回学校读书

卢春花告诉记者,赵发超是一个非常懂事的孩子,自从查出这个病以后,赵发超从来没对卢春花哭过,“他害怕我难受,所以有什么事也都强忍着。”卢春花说。

记者在与卢春花交谈时,赵发超一直不说话,低着头玩手里的小木棍。

“其实我心里也害怕,害怕不知道哪天自己突然就不行了,害怕妈妈难受,害怕自己永远也进不了学校。”赵发超的语气很轻,却透出了一种渴望。

赵发超经常抱着书自己在家看,仅有的几本书也已经看了好几遍,赵发超告诉记者,现在最大的心愿就是能早日康复,回到校园,回到老师和小伙伴的身边。